	СЛАЙД 1	Уважаемые коллеги! 
Позвольте представить вашему вниманию Мастер-класс: Трофи ГТО как средство физического совершенствования участников образовательного процесса.
СЛАЙД 2
Цель мастер-класса: повысить мотивацию педагогов к  включению в образовательный процесс элементов физической активности.
Задачи        (представлены на экране):
· Познакомить педагогов с понятием «Трофи ГТО»;
· Активизировать педагогов для включения Трофи ГТО в профессиональную деятельность;
· Создать условия для активного взаимодействия участников мастер-класса между собой. 
Процесс физического совершенствования человека продолжается всю его жизнь. На  сегодняшний день разработаны нормы и критерии оценки данного развития на каждом возрастном этапе. Они называются ВФСК ГТО.

СЛАЙД 3
6 октября 2020г. на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта Президент РФ В.В. Путин сказал: «..Нужно, чтобы нормы ГТО были интересны, сдача их носила соревновательный характер и приносила радость и удовольствие.
В связи с этим указанием, а так же необходимостью действовать при нарастающей гиподинамии детей в условиях распространения новой коронавирусной инфекции….  

СЛАЙД 4
Министерством просвещения РФ совместно с 
Министерством спорта РФ и общественно-государственным физкультурно-спортивным объединением «Юность России» был организован Всероссийский онлайн фестиваль «Трофи ГТО» среди обучающихся образовательных организаций. Наша школа приняла участие в данном мероприятии. 
Трофи – в переводе значит – трофей, приз, награда. В нашем случае, это личная «награда» – за успешную сдачу нормативов ГТО по итогам освоения программы «Трофи ГТО».
Именно это новое направление стало  основой для внедрения спортивно-двигательной активности в повседневную жизнь и образовательный процесс обучающихся.

СЛАЙД 5
Для реализации целей успешной сдачи норм ГТО, повышение активности, заинтересованности я использую разработанную мною новую функциональную тренировку на основе программы Трофи ГТО. Главной составляющей данной программы является современный вид спорта – фитнес.

СЛАЙД 6     Основными компонентами моей функциональной тренировки являются:
1. Элементы фитнеса.
2. Аэробно-координационный компонент.
И моим нововведением является включение третьего компонента – кинезиологических упражнений. 
Мой многолетний опыт показал необходимость включения этого компонента, так как эти упражнения влияют ещё и на развитие умственных способностей через определенные двигательные упражнения.

СЛАЙД 7       Это необходимо для укрепления физического здоровья, снижения утомляемости, улучшения памяти и внимания, развития речи и межполушарного взаимодействия, что особенно актуально в работе с детьми с ОВЗ.







Я предлагаю вам выполнить 3 кинезиологических упражнения: 
Приготовьте ваши руки!
1. Упражнение «колечко»
2. Ладонь - кулак
3. Упражнение «лезгинка»


СЛАЙД 8
Такие кинезиологические упражнения я включаю в свою тренировку. Надо сказать, что функциональная тренировка хорошо зарекомендовала себя как при проведении занятий в очном и дистанционном формате с обучающимися и детьми с ОВЗ, так и в рамках деятельности ШСК в работе с учащимися, родителями и педагогами.
Элементы данной тренировки я использую на уроках, на переменах, на занятиях в клубе, совместных оздоровительных мероприятиях для детей, родителей, педагогов, при организации танцевальных акций, флеш мобов, дней здоровья, на оздоровительной площадке.
Итогом физического совершенствования является успешная сдача норм ГТО.

Предлагаю познакомиться с опытом применения данной тренировки в нашей школе. В ней принимают участие как дети, так и педагоги. Акция «Активная перемена» СЛАЙД 9

И сегодня я вас научу выполнять упражнения, которые вы в дальнейшем можете использовать в своей профессиональной деятельности. 

Я приглашаю на открытую площадку фокус группу из 5 человек.
Для того, чтобы сохранялся ритм и темп, я включаю музыкальное сопровождение.   СЛАЙД 10
1. Музыка для фитнеса
Это была разминка. А сейчас мы выполним функциональную тренировку под зажигательную музыку                СЛАЙД 11
2. Музыка «Активный мастер-класс»

Коллеги! Я благодарю вас за мастер – класс. Прошу занять свои места.
Скажите мне, пожалуйста!
Как ваше настроение? Трудно было выполнять эти упражнения? 
Да действительно этому нужно уделять внимание, согласованная работа двух полушарий позволит вам дольше оставаться здоровым и эффективным в своей работе.
Как вы думаете, можно ли включить эти упражнения в вашу деятельность? Возможно не все!!!
Предложите 3 варианта, где бы вы использовали сегодняшние упражнения?
Для себя! Вот коллеги это самое главное.

